

Előfizetési ár:
(Postán küldve)

Egész évre 32'—
Fél évre 16'—
Negyed évre 8'—
Egy óra 3'—

□□

ELLENZÉK

POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési ár:
(Házhoz hordva)

Egész évre 32'—
Fél évre 16'—
Negyed évre 8'—
Egy óra 3'—

□□

Szerkesztőség:
Kolozsvárt, Deák Ferenc-utca 35. sz. emelet

Alapította: BARTHA MIKLÓS

Kiadóhivatal:
Kolozsvárt, Deák Ferenc-utca 35. Telefon 9.

A hetedik magyar hadikölcsön.

A befizetési elismervények kiállítása és a végleges címletek kiadása.

A befizetés alkalmával az aláíró fél az aláírási helytől pénztári elismervényt kap, amely a fél kívánságára 1918 január 20-tól kezdve a m. kir. pénzügyminisztérium részéről kiállított ideiglenes elismervényre fog kicseréltetni, amennyiben eddig az időpontig a végleges címletek kiadhatók nem lesznek. A végleges címletek kiadására nézve, illetve a fél kívánatára kiadott ideiglenes elismervényeknek a végleges kötvényekre való kicserélésére nézve idejekorán hirdetmény útján fog a felhívás közzétettni. A végleges kötvények kiadása költségmentesen ugyanazon a helyen fog megtörténni, ahol a pénztári elismervények, illetve a fél kívánatára kiadott ideiglenes elismervények kiadattak.

Az aláíró felek a címletbeosztásra irányuló esetleges kívánságukat a jegyzés alkalmával az „Aláírási nyilatkozat”-nak erre a célra megjelölt helyén kifejezhetik. Ily kívánság hiányában a jegyzett összegeket a legnagyobb címletekben fogják kiszolgáltatni.

A kölcsön felmondása.

A m. kir. pénzügyminisztérium a kibocsátandó 6%-os, valamint 5½%-os járadékkölcsönre vonatkozólag fenntartja magának azt a jogot, hogy előre közléteendő három havi előzetes felmondás mellett, a kölcsönt egészben vagy részben, névértékben visszafizethesse. Azonban az esetleges felmondás 6%-os járadékkölcsönnél 1922 augusztus 1-jén, az 5½%-os járadékkölcsönnél pedig 1925 június 1-ét megelőző időre nem történhetik.

Betétek felhasználása.

A betéti tüzlettel foglalkozó intézeteknél s más ily cégeknél 1914 évi augusztus hó 1. előtti betéti könyvre elhelyezett, egyébként a moratorium feloldó-rendeletben foglalt korlátozások alá eső betétek a kibocsátásra kerülő kölcsönre történő befizetések céljaira — önérthelöleg a kikötött felmondási idők épségben tartása mellett — teljes összegükben igénybe vehetők.

Azok' akik a befizetésekre pénzügyintézet betétjüket kívánják igénybevenni, annál az intézetnél vagy cégnél, illetve annak az intézetnek vagy cégnek közvetítésével tartoznak jegyezni, amelynél a betét ei van helyezve.

Különleges kedvezmény a hetedik hadikölcsönnél.

A kibocsátásra kerülő 6%-os, valamint 5½%-os járadékkölcsön kötvények felhasználhatók lesznek a törvényhozás részéről előreláthatólag már a közel jövőben teendő intézkedések alapján kivetendő hadinyereségadó fizetésére.

A hadinyereségadó fizetésénél a kötvények — figyelemmel arra, hogy az aláírási ár megállapításánál a folyó kamatok is számításba vétettek s figyelemmel, hogy az aláírási helyek ötven fillér jutalékot szoktak

a feleknek megteríteni, — minden 100 K névérték után a voltaképeni kibocsátási ár, tehát a 6%-os járadékkölcsön kötvényénél K 97.13 — 50 f. = 96 K 63 f. az 5½%-os járadékkölcsön kötvényénél pedig K 91.25 — 50 f. = 90 K 75 f. fog számításba vétetni.

*

A kibocsátandó kötvényekre az Osztrák-magyar bank és a m. kir. Hadikölcsön-pénztár a kötvényeknek kézzálogul lekötése (lombardirozása) mellett a névérték 75%-áig, a mindenkor hivatalt váltóieszámitási kamatlábon nyújtanak kölcsönt.

A háboru hirei.

Hivatalos jelentések.

Olasz földön előre haladunk.

Az olasz háborúról a tegnapi hivatalos jelentés így szól:

Csapataink tegnap bevonultak Feltrébe. A Sugana-völgy két oldalán Scheichenztül tábornaszernagy hadserege hatalmasan kiépítette az utóbbi napokban elért sikereket. Hadosztályai elérték Primolanot és miután tegnap előtt bevették a Monte-Longarot, nagy hóban rohammal elfoglaltak több

védelmi művet Asiagotól keletre és bevették a Monte-Liseren fekvő páncélerődöt. Az Olaszország ellen harcoló szövetséges haderők immár az Adriától egész a Pasubloig mindenütt ellenséges földön állanak. A Ledro-tónál rohamcsapataink kivetették az ellenséget két támaszpontjából, amely alkalommal foglyok és géppuskák maradtak kezünkön.

Kerenszki és Lenin harca.

A győzelem a bolsevikiek felé hajlik.

A Magyar Távirati Iroda jelenti: Minden beérkező hír szerint bizonyynyal korai volna Kerenszkinak a szovjetcsapatok fölött való győzelmét befejezett ténynek gondolni. Ellenkezőleg úgy látszik, hogy a siker a Pétervár körül folyó harcokban a bolsevikiek felé hajlik. Troczkinak a hadsereghez intézett felhívása dicső csapásról beszél, melyet a november 13-ra virradó éjszaka a főváros közelében Kerenszkire mértek. Ez az éjszaka,

ugymond a felhívás, a történelemé. Még tovább dühöng a harc, még vannak akadályok, de az ügy megéri az áldozatokat. Az orosz fronton a szovjet mellett való rokonszenynyilvánítások terjedelme növekszik.

A német admirális a következő drótnélküli orosz kommunikét fogta fel: Elkéseredett harc után Carskoje-Szelo mellett tegnap a forradalmi hadsereg Kerenszki és Kornilov ellenforradalmi haderőit teljesen megverte.

Olaszmenekülők felgyújtották Cremonát

Luganoból jelentik: A megszállott területekről menekülő olaszok száma kétmillió. Cremonában a menekülők megostromolták

a vasuti állomást és a katonaság segítségével vérfürdőt rendeztek a tisztek között, azután felgyújtották a várost.

Velencét feladják az olaszok.

Luganoból jelentik: Az olasz főhadiszállást Páduából Peschierába helyezték át. A milánói sajtó nyugtalanságot előidéző közleményei ezt az intézkedést annak bizony-

ságául fogják fel, hogy a hadvezetőség teljesen feladja Velencét. A „Secolo“ hibáztatja, hogy a rapallói katonai tanácskozásnak Velence feladása lett az eredménye.

A békét fegyverrel vivhatjuk ki.

Az orosz ellenforradalom még nem diadalmaskodott ugyan, mert hisz a Pétervárról érkezett s egymással ellenmondó hírek között is azt kell sejtteni, hogy egész Oroszországban, vagy legalább is Pétervárott és környékén utcai harcban állnak egymással Kerenszki hívei és Lenin hívei. Hogy melyik párt marad végül is felül, azt ma nagyon kockázatos volna megjósolni. De a látszat az, hogy Lenin és pártja ma erősebb Kerenszkinél. Ezt abból kell sejttenünk, hogy a bolsevikiek proklamációt intéztek az orosz néphez, melyben három hónapig tartó fegyverszünetet követelnek, hogy az alatt a béketárgyalások megkezdődhessenek. Erre a proklamációra semmiesetre nem lett volna sem alkalmuk, sem módjuk, ha ma — ha mindjárt ideiglenesen is — nem volna a hatalom az ő kezükben. Azt persze nem lehet megjósolni, hogy ennek a proklamációnak lesz-e konkrét eredménye. A proklamációban jelzett felhívást még nem intézték az orosz forradalmárok a hadviselő felekhez. De kétséges, hogy ha megtörténik is, azonnal lesz-e hatása, mert a semleges államok sajtóorgánusainak véleménye szerint az antant vissza fogja utasítani ezt a békefelhívást is.

Éppen ezért nem sok eredményt remélhetünk. Végre is, ha mi ajánljuk fel az antantnak a békét — mint ezt már annyiszor tettük — semmi valószínűsége sincs annak, hogy ezt elfogadják ellenségeink, mikor még saját szövetségeseik részéről jövő békekezdeményezés ellen is állást foglalnak. Ma már tisztába kell jönnünk azzal, bárminő keserves is ez, hogy mi nem fogjuk a békét belülről megcsinálni tudni; mi nem fogjuk ellenségeinket arra bírni, hogy velünk béketárgyalásokat kezdjenek, ha még annyiszor hangoztatjuk is békevágyunkat s ha még oly nyomatékosan jelentjük is ki, hogy sem anektálni nem akarunk, sem pedig hadikárpótlást nem kérünk ellenségeinktől. A béke csak a harctereken vivható ki s ellenségeink csak akkor hajlandók velünk a békéről tárgyalni, ha a harctéren teljesen megverjük, vagy legalább is megbénítjuk őket, hogy további ellenállásra képtelenek legyenek.

Anglia még kézzel-lábbal dolgozik minden békemozgalom ellen. Még biztat, hazudozik és fizet, de már a hite lankad. Nem tagadja, hogy legujabb győzelmünk az antantra nézve katasztrófális.

Lengyelország és a monarchia.

Bécsből a D. H.-nak a berlini tárgyalások anyagáról és irányáról a következőket jelentik:

A lengyel ügy megoldására irányuló tárgyalások Berlinben három főszempont körül mozogtak. Ezek közül a legelőbbrevaló az az érdek volt, hogy az Oroszországtól elszakított lengyel királyságot úgy kell Közép-Európához csatolni, hogy az ebből a legtöbb eleven erőt nyerje. A második nem kevésbé lényeges szempont azt a célt szol-

gálta, hogy a megoldás ne Lengyelország újabb felosztása legyen, nem is a status quo ante biztosítása, mert ez csak a lengyel irredentizmus melegágya lenne. A lengyel probléma nyugvó pontra juttatásának módja nagyban és egészben véve azon a körvonalakon belül bontakozik ki, amelyeket több mint két éve az önök nagy államférfia, Andrássy Gyula gróf jelölt meg a „Neue Freie Presse“-ben. A tárgyalások harmadik momentumában abban a megállapodásban jelentkezett, hogy az entente képviselői frázisának valóráváltásával biztosítsuk a lengyel nép önrendelkezési jogát a nagy közép-európai szövetségben belül. Ezekben az elvekben teljes a megegyezés Ausztria-Magyarország és Németország között. Hogy már most a sirjából föltámasztandó Lengyelország minő kormányformát kapjon és melyik uralkodóház sarja legyen a lengyel monarchia királya, ma még a pusztá kombinációk világába tartozik. A valóság, hogy a lengyel közvéleményben általában a legtöbb rokonszenvvel olyan megoldás találkozónék, amely a Habsburg-ház valamelyik tagjának meghívását óhajtja. Perszonális unióról a kettős monarchia és Lengyelország között komolyan szó sem esett Berlinben.

Az antant pesszimizmusa.

Az antant bizakodó hangja kezd már tompulni. A Svenska-Dagbladet az antant egyik diplomatájának feltűnést keltő cikkét közli. A cikk többi közt ezt mondja:

Az orosz hadsereg hatalmi erejét a forradalom után tulbecsülték az antant körében. Ennek igen káros hatása volt megegyezésen alapuló béke előkészítésére. Mind ez azonban semmit sem jelent azzal a veszedelemmel szemben, hogy az antant vezető férfiai kevésbé becsülték a központi hatalmak erőbeli növekedését, viszont az angol-amerikai segítségtől tulságosan sokat vártak.

Most egész Európa sorsa olyan szerencsejátéknak a kimenetelétől függ, aminőt a történelem emlékezete óta még nem játszottak. Az új orosz kormány csak úgy szabadulhat helyzetéből, ha gyorsan befejezi a háborút.

Ha a nyugati hatalmak ezt elleneznék, akkor bekövetkezik Kelet és Nyugat szakítása. Csak a békekötés menthetné meg az antant gazdasági érdekeit Európa keleti részében. Mondanunk sem kell, hogy Oroszország különválása esetén lehetetlenné válik az antantra nézve, hogy hadicéljait elérje.

Órült reménység, hogy Amerika az ő kezdetleges tisztikarával és hosszú összekötő vonalaival a még hátra levő rövid idő alatt, amíg a központi hatalmak egész erejüket a nyugati arcvonalon vonhatják össze, komoly segítséget nyújthatnak az áttörés megakadályozására. A harc végső eredménye az lesz, hogy az európai szárazföld a központi hatalmak kezére kerül.

Az ELLENZÉK telefonszáma 9.

Felhívás előfizetésre!

Az év utolsó negyedére kérjük az előfizetési díjak megküldését. Árunk maradnak a régiek:

Negyedévre . . . 8 K

Egy óra . . . 3 K

Kérjük az előfizetési díjakat megelőző megküldeni a kiadóhivatalnak. Elő lehet fizetni bármely naptól kezdve.

HIREK

Hadikölcsön jegyzés.

Hazáját védi, ki hadikölcsönt jegyez.

Legjobban jövedelmező, legbiztosabb tőke elhelyezés a hadikölcsön.

Életbiztosítást legelőnyösebben hadikölcsön jegyzéssel lehet kötni.

Békét akarsz? Jegyezz hadikölcsönt, hogy kivívhassuk.

A drágaság legjobb orvosszere a bankjegy forgalom csökkentése hadikölcsön jegyzése útján.

Fizessük adónkat hadikölcsönrel!

Hadikölcsön jegyzéssel 12% jövedelmet is el lehet érni.

Takarék-pénztári betéteinket használjuk föl hadikölcsön jegyzésre, ha jobban akarjuk tőkénket kamatoztatni.

Hadikölcsönt Kolozsvárt minden pénzügyintézetnél kedvezően lehet jegyezni.

Száz korona 6%-os hadikölcsönt jegyezhet minden banknál 18 korona 60 fillér be fizetéssel.

Száz korona 5½%-os hadikölcsönt jegyezhetünk 15 korona 75 fillér befizetéssel.

Értékpapirjaink biztosítékul adásával pénz nélkül is jegyezhetünk hadikölcsönt, mely így befektetés nélkül ezer koronánként 12 korona 77 fillér ingyen hasznot hajt.

— Kolozsvár közönsége üdvözlő távirata a királyhoz. Kolozsvár közönsége nevében Haller Gusztáv dr. polgármester abból az alkalomból, hogy a király megmenekült az Isonzóból, a következő üdvözlő táviratot küldte el:

Ő Felső Cabinet irodájának

Wien.

Ő császári és apostoli királyi Felső-gének a veszélytől való szerencsés megszabadulása alkalmával a nemzet szíve hangosan dobbant fel. Hálát rebegve a Mindenhatóknak, lelkesen kiáltjuk, hogy éljen a Király. Tisztelettel kérjük Kolozsvár szabad királyi város közönsége hűséges alattvalói hódolatának és üdvözlétének tolmácsolását.

Haller

polgármester.

— Amerika nem ad több pénzt az oroszoknak. A Matin-nak táviratozzák Newyorkból: Az Egyesült-Államok pénzügyminisztere hivatalosan kijelentette volt, hogy abból a 3,250.000 dollár előlegből, amelyet Amerika Oroszországnak szánt, még 1,250.000 dollár hátralékos s ezt nem fogják elküldeni.

— **Veteményosztás.** A köztisztviselők beszerzési csoportja Jókai-utcai helviségében ma kezdte meg a vetemény kiosztását. Az igényjogosultak máától kezdve, míg a készlet tart, murkot, zellert és petrezselymet vásárolhatnak.

— **A berni konferenciát megtartják.** Bernből érkezett értesítés szerint a berni konferenciát november 19-én mégis megtartják, mert a német birodalmi gyűlés csak november 27-én ül össze és így a németországi tagok jelenléte lehetővé vált.

— **Jäger Mari, a mérgekverő halála.** Hódmezővásárhelyen meghalt nyolcvannyel éves korában Jäger Mari, akinek mérgekverési pöre a kilencvenes években nemcsak országos, de európai szenzációt keltett. Az Aqua Tofana sötét korára emlékeztető rémségek folytak akkortájt Hódmezővásárhelyen és környékén. Az erkölcsstelenségnek, a házasságtörésnek valamely csodálatos kultusza vert gyökeret ebben a szintiszta magyar városban. A házasságok felbontása az időben, — nem lévén még polgári házasság — nehezen ment. A házastársak pedig már akkor szabadulni akartak néha egymástól. Nem volt ennek más módja, mint eltenni láb alól az alkalmatlan hitvestársat, Ehhez pedig Jäger Mari különösen értett. Egész rakás asszonyt és embert tett el láb alól az undok bestia. Ezért aztán életfogytiglani fegyházra ítélték, de 15 év után feltételes szabadságot kapott. Hazament Hódmezővásárhelyre, ahol most elpusztult.

— **Szérum a vörheny ellen.** Stockholmból jelentik, hogy Kling és Vadfeldt orvosok szérumot találtak fel a vörheny ellen, amelynek alkalmazásával nagyon kedvező eredményeket értek el. A stockholmi vörhenyjárvány alkalmából ugyanis eleinte a betegek 60 százaléka meghalt, a szérummal való kezelés után azonban a halálozások száma 7 százalékra szállott le.

— **Svájcbba viszik a magyar és francia internált betegeket.** A belügyminiszter rendeletben értesítette a budapesti államrendőrség főkapitányságát és az összes törvényhatóságokat, hogy a közös külügyminiszterium és a francia kormány között létrejött meg egyezés szerint a nálunk levő francia internált betegeket és rendőri felügyelet alá helyezett állampolgárokat, mint pedig a Franciaországban internált és orvosi gyógykezelésre utalt magyar alattvalókat kölcsönösen Svájcba bocsáthatják. A Budapesten levő beteg franciák összeírását a napokban megkezdik Andreika Károly tanácsos ügyosztályán és az orvosi gyógykezelésre szorulókat külön vonaton szállítják Svájcba, ahol engedélyt adnak arra; hogy a beteg inernáltakat hozzátartozóik meglátogathassák.

Komor helyzet az olasz fronton.

Budapest, nov. 15.

A Havas-ügynökség komor jelentéseket közöl az olasz frontról, főleg amiatt; hogy az olasz offenzíva Asiagótól keletre meghiusult. A jelentés kifejezetten felette komoly veszedelemről beszél.

Lapunk előfizetési ára:

Negyedévre	8 K
Egy óra	3 K
Egész évre	32 K
Félévre	16 K

Az új orosz kormány átveszi a hadsereg vezetését.

Budapest, nov. 15.

A Havas ügynökség jelenti Pétervárról, hogy kedden az új kormány küldöttsége megjelent a főhadiszálláson, hogy átvegye a hadsereg vezetését.

A békeprogramm Oroszországban csodát művel.

Budapest, nov. 15.

A Central News jelenti, hogy a béke-kormányt egész Oroszország nagy örömmel fogadja. A békeprogramm valószínű csodát művel.

Kerenszki fejére 20.000 rubel.

Budapest, nov. 15.

Stockholmból jelentik, hogy Tiedlingen közlése szerint az új orosz kormány 20 ezer rubelt tűzött ki Kerenszki fejére, aki angol zsoldban állott.

LEGUJABB

Az „Ellenzék” távirat-telefon- és expressz-tudósításai.

Az olasz követ az orosz kormánnyal érintkezik.

Budapest, nov. 15.

A Secolo jelenti, hogy a pétervári olasz követ megkapta az utasítást arra nézve, hogy az új orosz kormánnyal kezdje meg a formális érintkezést.

Elsülyesztett gőzösök.

Budapest, nov. 15.

Berlinből jelentik: Egyik buvárhajónk Gerlach sorhadnagy vezetésével négy gőzöst és egy vitorlást 35 ezer tonnatartalommal elsülyesztett.

Elsülyesztett angol hajók.

Budapest, nov. 15.

Londonból jelentik, hogy az angol admirális közlése szerint egy ellenséges buvárhajó egy torpedózu zót és egy kis monitort elsülyesztett. A monitor 26 emberének nyoma veszett,

Painleve megbukott, Caillaux előtérben.

Budapest, nov. 15.

Genfből jelentik, hogy a Havas-ügynökség közli, miszerint Poincare elfogadta Painleve lemondását. Ugyanekkor a békés Caillaux neve előtérbe nyomult.

Angol kormányválság fenyeget.

Budapest, nov. 15.

Hágából jelentik: Diplomáciai körökben Lloyd George helyzetét kritikusan mondják. Kormányválság fenyeget. Az antant szándékosan hívta ki bukását, mert az általa képviselt háborús irányzatot megingatták az orosz belső és az olasz harctéri események.

A petervári antant-követek várakozó állásponton.

Budapest, nov. 15.

A Centralnews jelenti, hogy a petervári antant-követek nem határoztak meg az új kormánnyal szemben. Maguktartásához kormányaik utasítását várják.

A bolsevikiek pártja növekszik.

Budapest, nov. 15.

Stockholmból jelentik, hogy a vasúti forgalmi munkások is a bolsevik pártba csatlakoztak. A párt népszerűsége egyre növekszik.

Színház.

Téli Színház.

Csütörtökön: D. u.: Hindenburg bácsi. (Ujdonság először. Gyermekelőadás mérsékelt helyárrakkal.)

Csütörtökön: Este: Mignon. (Az idei évad 25-ik operaelőadása. Svárdström Valborg vendégjátékával. A páholyok és földszinti helyek árai emeltek, a többi jegyek árai rendesek. Előadás megkezdésekor a nézőtérre vezető ajtókat bezárják. Bérletszűnet XXVI. sz. B. A bérelt páholyokat hétfő délelőtt 11 óráig tartja fenn a pénztár.)

A népszinmű ciklus kezdete. A jövő héten fogja a színház megkezdni idei évadjának egyik legszebbnek és legmaradandóbbnak ígérkező program-tervét: a népszinmű ciklust. Husz estén keresztül fogja bemutatni a népies motívumok fejlődését színműveinkben.

Tavaszi szerelem. A budapesti városi színház hatalmas nézőtere minden este zsufozásig megtelik a „Tavaszi szerelem“ előadására, mely úgy a művészi, mint az anyagi siker tekintetében semmivel sem maradt mögötte a „Három a kis lány“-nak. Az örökké szép Schubert-dalokból felépített „Tavaszi szerelem“ előadási jogát természetesen a mi színházunk is megszerezte s miután a zongora-terekben már befejezték az előkészületeket, megkezdődtek a próbák a színpadon is, úgy, hogy a „Tavaszi szerelem“ bemutatóját a jövő hét végére már ki is tüzte az igazgatóság.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
Magyary Mihály

Szerkesztő: **Dr. Polcz Rudó ügyvéd**

20450 - 1917. tan. sz.

Értesítés.

A városi tűzifaüzem értesíti a közönséget, hogy újabb tűzifaütványt mindaddig nem ad ki, amíg a kiadott ütványokra járó fát le nem szállítja. Az új kiutalások beszüntetését a városi Tanács is jóváhagyta, mert céltalan volna több kötelezettséget vállalni, mint amennyire az üzem jelenlegi fejlettsége mellett és a szállítási nehézségek miatt képes.

Kolozsvár sz. kir. város Tanácsától 1917. nov. 12-én.

Dr. Haller Gusztáv
polgármester.

655 (1-1)

A kolozsvári járás főszolgabirójától.

Sz.: 4828 - 917.

Pályázati hirdetés.

Kolozs vármegye kolozsvári járásához tartozó Szamosfalva, Dezmer és Szamoszentmiklós községeket magában foglaló szamosfalvi körjegyző-

ségben elhalálozás folytán megüresedett körjegyzői állásra ezennel pályázatot hirdetek.

Ezen körjegyzői állás javadalmazása:

törzsfizetés	2000 K
lakáspénz	360 K
uti átalány	700 K
irodai átalány	200 K
Irnoktartási átalány	720 K

Irodai szolgáról a községek gondoskodnak.

Felhívom mindazokat, akik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy az 1883. évi I. t. c. 6. §-ban, illetve az 1900 évi XX. t. c. 3. §-ban előírt képesítésüket igazoló okmányokkal felszerelt kérvényeket felettes hatóságuk útján hozzám folyó évi november hó 22-én déli 12 óráig annylval is inkább adják be, mivel a később beérkező folyamodványokat figyelembe nem veszem.

A választást folyó évi november hó 24-én d. e. 11 órakor a szamosfalvi körjegyzői Irodában tartom meg.

Kolozsvár, 1917. november 13.

Hankó Veress Károly

654 (1-1)

főszolgabíró.

BCU Cluj / Central University Library Cluj

Menjünk jó bort inni és friss debrecenit enni

Pferschyhez a „Berlinbe“
Deák Ferenc-utca 2. szám.

Kitűnő cigányzene.

A Nagyszebeni Földhitelintézet

engedélyez jelzálog kölcsönöket földbirtokra és városi bérházakra félévi (a tőketörlesztést és kamatokat magukba foglaló) részletekben történő visszafizetésre a következőkben:

A) 5% levonásával felvételi díj és költségtérítés címén (tehát 95% kifizetése mellett készpénzben) 50 évre 1000 K után félévi törlesztési részlet 26-11 K.

B) 3% levonásával (97% kifizetés) 50 évre 1000 K után félévi törlesztés 27-16 K.

C) 1% levonásával (99% kifizetés) 50 évre 1000 K után félévi törlesztés 29-30 K.

Rövidebb lejáratú kölcsönöket megfelelő olcsón 35-30-25-20-15 és 10 évre, már meglévő kölcsönt előnyösen konvertál.

Kölcsön kérvények ez idő szerint **DUNKY KALMAN** urnál Kolozsvár, Mátyás király-tér 10. szám (Dunky-műterem, telefonszám 22.) beadhatók, aki mindenre részletes felvilágosítást ad.

(640 4-20)

Szinkör-mozaó.

Előadások	Előadások
hétköznapokon:	ünnepe- és vásárnap
Első előadás 6 órakor	Első előadás 2
Második „ 7 ¹ / ₄ „	Második „ 4
Harmadik „ 8 ¹ / ₂ „	Harmadik „ 5
Negyedik „ 9 ¹ / ₄ „	Negyedik „ 7
	Ötödik „ 8
	Hatodik „ 10

Műsor:

Szombaton és vasárnap

Mire megvénülünk.

Helyáarak:

Páholyülés	1-50 kor.
Földszinti ülés	1 kor.
Alsó erkély	70 fillér.
Felső erkély	50 fillér.

Egyetem-mozgó.

Előadások kezdete:

Hétköznapokon: 6, 7¹/₄, 8¹/₂, 9¹/₄ órakor.

Vasár- és ünnepnapokon:

2¹/₂, 4, 5¹/₂, 7, 7¹/₂, 10 órakor.

Műsor:

Pénteken és szombaton

Ha a vér megszólal.

Rendes helyáarak:

(Jegyadóval együtt)

Páholy ülés	1-50 kor.
Zártszék	1 kor.
I. hely	70 fillér
II. hely	50 fillér
Ruhatár	66 fillér
Műsor	66 fillér

Uránia Színház

Műsor:

Pénteken

Szerelmi játék.